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Δελτίο Τύπου  

Ολοκληρώθηκε η νέα ευρεία σύσκεψη στην Πολιτική Προστασία για 

την κακοκαιρία: Σε επιφυλακή ο κρατικός μηχανισμός 

 
Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2021 

 
Ολοκληρώθηκε η νέα ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε σήμερα υπό τον 

Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και τον Υφυπουργό 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκο Χαρδαλιά, παρουσία του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών αρμόδιου για θέματα Αυτοδιοίκησης, Στέλιου 
Πέτσα και του Υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ στον Υπουργό Επικρατείας, 
Θεόδωρου Λιβάνιου, στο Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής Προστασίας (κτίριο 
Φάρος), στο πλαίσιο του διαρκούς συντονισμού όλων των συναρμόδιων φορέων 
για την καλύτερη αντιμετώπιση των συνεπειών της κακοκαιρίας που πλήττει ήδη 
μεγάλο μέρος της χώρας.  

Μετά το τέλος της σύσκεψης ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη σημείωσε: 
«Τo πρώτο κύμα της κακοκαιρίας πέρασε στην Βόρεια Ελλάδα, στην Ήπειρο, την 
Κεντρική Μακεδονία και πάει προς Θεσσαλία. Είναι καθαρό πλέον με βάση τις 
εκτιμήσεις των μετεωρολόγων ότι το κύμα έρχεται προς την Αττική και νοτιότερα.  

Θέλω να σας πω ότι ο μηχανισμός λειτούργησε άψογα. Αντιμετώπισε όλα τα 
προβλήματα που εκδηλώθηκαν πολλές φορές με ακραίο τρόπο στη Μακεδονία, στη 
Βόρεια Ελλάδα, στην Ήπειρο. Αλλά αυτή τη στιγμή -χωρίς κανένα πρόβλημα πια η 
Βόρεια Ελλάδα- αρχίζει η αντιμετώπιση του προβλήματος στην Αττική και στη 
Νότια Ελλάδα.  

Ήδη, μαζί με τον κ. Χαρδαλιά αποφασίσαμε τη διακοπή της κυκλοφορίας των 
φορτηγών από τώρα. Θα την επανεκτιμήσουμε μέχρι αύριο στις 11, 12 το μεσημέρι, 
να δούμε πως πάει. Ο στόχος μας είναι να είναι ανοιχτοί οι δρόμοι και να 
παραμείνουν ανοικτοί.  

Θέλουμε να στείλουμε ένα μήνυμα σε όλους τους κατοίκους της Αττικής της 
Εύβοιας και της ευρύτερης περιοχής της Αττικο-Βοιωτίας, ότι θα δοκιμαστούμε τις 
επόμενες ώρες, αλλά ο μηχανισμός είναι εξαιρετικά αποτελεσματικός, η 
συνεργασία όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών είναι δεδομένη, η επαγρύπνηση 
μας επίσης, εδώ στην Πολιτική Προστασία, από λεπτό σε λεπτό για να 
αντιμετωπίσουμε οποιοδήποτε φαινόμενο.  
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Και είμαι βέβαιος ότι με τη συμμετοχή των πολιτών, τους οποίους 
παρακαλούμε να μην κυκλοφορούν στο δρόμο χωρίς σοβαρό λόγο, ενώ όσοι 
πρέπει να κυκλοφορήσουν να έχουν μαζί τους αντιολισθητικές αλυσίδες και να 
προσέξουν γιατί θα έχει πολύ παγετό και υπάρχει κίνδυνος ατυχημάτων. Θα 
περάσει λοιπόν κι αυτό. Εμείς είμαστε  εδώ μέρα και νύχτα, όλοι μας από τους 
Υπουργούς που βλέπετε, μέχρι τις αρμόδιες υπηρεσίες και είμαι βέβαιος ότι το 
αποτέλεσμα για μία ακόμα φορά θα είναι θετικό».   

Απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις, ο ίδιος ανέφερε: «Βρισκόμαστε σε 
συναγερμό, βρισκόμαστε σε μία κατάσταση κινητοποίησης. Το κράτος, η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, που είμαστε όλοι εδώ σήμερα, ο μηχανισμός της 
που είναι σε 24ωρη ετοιμότητα, η Περιφέρεια, οι πολίτες, οι Δήμοι και γενικότερα 
όλες οι υπηρεσίες του κράτους θα είναι σε τέτοιο alert και τέτοια ετοιμότητα, ώστε 
να αντιμετωπίσουμε οποιοδήποτε πρόβλημα». 

«Δεν χρειάζεται η συμβολή των Ενόπλων Δυνάμεων.  Είμαστε εδώ όπως 
βλέπετε, αντιμετωπίζουμε τα πράγματα με μεγάλη αποτελεσματικότητα και 
ψυχραιμία. Έχουμε ανταποκριθεί μέχρι στιγμής σε οτιδήποτε ζητήθηκε από την 
πλευρά της Αυτοδιοίκησης όλων των βαθμών και των πολιτών. Τώρα κάνουμε μια 
μεγάλη προσπάθεια να απεγκλωβιστούν και να σταλούν στις αγορές τα τρόφιμα 
που είναι αναγκαία για να μπορέσει να υπάρξει τροφοδοσία και είμαι σίγουρος ότι 
όλα θα πάνε πολύ καλά». 

«Σε ό,τι αφορά στην απαγόρευση των φορτηγών η απαγόρευση ισχύει από τη 
Λάρισα και κάτω μέχρι τις 11-12 το μεσημέρι. Αφορά πρωτίστως και κυριότερα την 
Εύβοια, η οποία φαίνεται ότι θα δοκιμαστεί πολύ από την κακοκαιρία και τον χιονιά 
Συνεπώς θα επανεκτιμήσουμε αύριο εκείνη την ώρα την κατάσταση». 

Ο κ. Χρυσοχοΐδης τόνισε επίσης: «Ήθελα να συμπληρώσω ότι μαζί με τον κ. 
Χαρδαλιά και τον κ. Πέτσα έγινε ιδιαίτερη συζήτηση στη σύσκεψη με τους 
Περιφερειάρχες ότι βασική μας προϋπόθεση είναι, όπως είπε ο κ. Πέτσας, να 
μείνουν ανοιχτοί οι δρόμοι προς τα νοσηλευτικά ιδρύματα και τα εμβολιαστικά 
κέντρα. Για μας αποτελεί ύψιστη και μεγάλη προτεραιότητα, αύριο όσοι έχουν 
προγραμματίσει, να εμβολιαστούν άπαντες και να μη χαθεί ούτε μία δόση 
εμβολίου. Σε αυτό δεσμευόμαστε. Καθ’ όλη τη διάρκεια της μέρας θα είμαστε 
παρόντες, θα είμαστε σε επαγρύπνηση, ώστε να επιτευχθεί αυτός ο στόχος».  

Στη συνέχεια, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών τόνισε: «Συγχαρητήρια 
σε όλους όσοι έχουν αντιμετωπίσει αυτό το πρώτο κύμα της κακοκαιρίας με 
αποτελεσματικό τρόπο και όσον αφορά στον αποχιονισμό και στη διανομή του 
αλατιού. Γιατί πρέπει όλοι να ξέρουμε ότι αυτά τα χειρίζονται άνθρωποι. 
Συγχαρητήρια λοιπόν σε  αυτούς τους ανθρώπους που επιχειρούν όλες τις 
τελευταίες ώρες και θα συνεχίσουν. Γιατί, όπως είπε και ο κ. Υπουργός, έρχεται το 
κύμα και νοτιότερα. Η Θεσσαλία, η Στερεά Ελλάδα, η Αττική θα χτυπηθούν από τη 
«Μήδεια» τις επόμενες ώρες. Όλοι θα είμαστε σε εγρήγορση για να κάνουμε αυτό 
που πρέπει. Ιδίως, όσον με αφορά, Δήμοι και Περιφέρειες θα κάνουν ό,τι 
χρειάζεται, όχι μόνο για να κρατήσουν τους δρόμους ανοιχτούς και να μπορεί κάθε 
πολίτης να κάνει τη δουλειά του, αποφεύγοντας φυσικά άσκοπές μετακινήσεις, 
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αλλά κυρίως για να κερδίσουμε ένα στοίχημα σημαντικό που είναι η κανονική ροή 
του εμβολιασμού. Έχουν δοθεί οδηγίες, ώστε να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να 
έχουμε ανοιχτούς τους δρόμους και την πρόσβαση για τους πολίτες στα 
Νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας και στα εμβολιαστικά κέντρα. Ώστε να κερδίσουμε 
και αυτό το στοίχημα με επιτυχία το επόμενο διήμερο. Άρα, προσοχή από όλους, 
ακολουθούμε τις οδηγίες της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και όλα θα 
πάνε καλά». 

    Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος, επίσης, από πλευράς Πολιτικής Προστασίας, ο 
Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο Εθνικός 
Διοικητής Πολιτικής Προστασίας, Θεοδόσιος Δημακογιάννης και ο Γενικός 
Διευθυντής Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, Φοίβος 
Θεοδώρου. 

    Επιπλέον, μετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 
Μάριος Θεμιστοκλέους και ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών, Γεώργιος Καραγιάννης. Συμμετείχαν ακόμη, μέσω 
τηλεδιάσκεψης, οι Περιφερειάρχες Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρικής Μακεδονίας, 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Αττικής, 
καθώς και εκπρόσωποι από τις Περιφέρειες Βορείου Αιγαίου και Πελοποννήσου.  

Παρόντες ήταν ακόμη ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος  
Στέφανος Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός ΠΣ Αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο 
Υποστράτηγος της Ελληνικής Αστυνομίας, Ελευθέριος Γκαρίλας, ο Διευθυντής της 
Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ), Θεόδωρος Κολυδάς, καθώς και 
εκπρόσωποι του ΕΚΑΒ, των παραχωρησιούχων διαχείρισης Εθνικού Οδικού Δικτύου 
και του ΔΕΔΔΗΕ. 

 


